

知假售假! 同乡合伙卖“名牌”滤芯

检察机关提醒:远低于市场价的货品谨慎购买

如今,滤水壶成为了许多家庭的选择。“碧然德”作为滤水壶市场的知名品牌,其各具特色的产品吸引了广大消费者的目光。滤芯作为常规消耗品,需要定期更换,这就使不法分子打起了销售假冒滤芯的主意。日前,长宁区检察院就办理了这样一起案件,12只装的“碧然德”牌滤芯官网售价298元,在朱某的网店内只要218元就能买到。是新品还是版本不同?背后有啥猫腻?

去年5月,家住长宁区的沈先生一家叫作“德国净水管理”的网店,看到了一款“碧然德”牌滤水壶滤芯,一盒6只装仅需120

元。见这家店的滤芯价格比官网便宜,家中正好需要,他立刻下单购买。几天后,滤芯寄到,沈先生一使用就发现,这所谓的“碧然德”牌滤芯不仅包装简陋,连做工也很粗糙,滤出的水不够干净,甚至还有杂质漏出来。疑心买到假货,沈先生选择报警。

根据沈先生提供的店铺资料,公安机关很快锁定了卖家朱某。朱某到案后,如实供述了自己的罪行,并交代出给自己供货的高某。朱某与高某是同乡,在一次闲聊中,朱某问起高某是否有赚钱的路子可以分享。高某说,自己正在经营一家网店,卖“碧然德”牌滤水壶滤芯,生意

不错。只要把产品发布到网店,有客户下单后,再找上家购买发货,在家就能轻松赚取零花钱。朱某十分心动。

因是熟人,高某还向朱某坦白自己没有官方授权,卖的是假货。“虽然是假货,但是那么多人在卖都没事。”朱某侥幸心理作祟,上了贼船。双方商定,由高某为朱某提供货源,进价70—75元每盒,售价在100元左右。随后,朱某注册了网店“德国净水管理”,销售假冒“碧然德”牌滤水壶滤芯。客户下单后,他会找高某拿货,然后根据订单信息将商品发给客户。为规避风险,两人只用现金结算。没多久,网店不

断收到客户投诉,因无法提供进货来源,该店铺遭举报,商品链接被强制下架,到了2023年3月又开始继续售卖。直到8月,朱某被公安机关抓获归案,不久后,高某至公安机关投案自首。

经查,2022年10月至2023年7月间,犯罪嫌疑人朱某经营“德国净水管理”网店销售假冒碧然德欧洲股份公司注册的“BRITA”商标的滤水壶滤芯,销售金额共计14万余元。2022年6月至10月,被告人高某经营“碧然德正品经营许可店”网店,销售假冒“BRITA”品牌的滤水壶滤芯,销售金额共计28万余元。

长宁区检察院经审理后认为,被告人朱某、高某销售明知是假冒注册商标的商品,情节严重,其行为已触犯《刑法》第二百一十四条,应当以销售假冒注册商标的商品罪追究其刑事责任。经该院提起公诉,法院判处被告人朱某有期徒刑一年,缓刑一年,并处罚金人民币三万元;判处被告人高某有期徒刑二年六个月,缓刑二年六个月,并处罚金人民币十万元。

检察机关提醒,消费者购物应选择正规渠道,对于一些远低于市场价的货品请谨慎购买。

通讯员 王奕颖
本报记者 屠瑜

音乐会彩排现场应援棒都被人偷?

利用幕间熄灯实施盗窃,300余根限定应援棒大部分已变现

本报讯(通讯员 宋一江 见习记者 陈佳琳)盗窃团伙潜入音乐会彩排现场,趁幕间熄灯盗走300余根限定应援棒!日前,静安警方快速破获一起盗窃案,抓获3名犯罪嫌疑人。

7月1日,静安公安分局大宁路派出所接到辖区企业报案,称在某知名游戏音乐会的彩排现场遗失了一箱应援棒,怀疑被盗,损失约8200元。经了解,音乐会已于6月30日在静安体育中心闭

幕,而早在6月28日,该企业在彩排后的盘点过程中,就已经发现原本集中堆放在场馆2层内层的300余根应援棒消失了。彩排期间,该区域并不对外开放。

经查,案发期间,曾有一名无关人员步行潜入到彩排现场实施了盗窃。他们将偷来的应援棒藏于背包后迅速离开场馆,将装有赃物的背包交由驾车前来接应的同伙快速转移。通过对涉案车辆和嫌疑人的追踪调查,办案民警

迅速锁定该3人身份。7月7日下午,警方分头行动,一举将藏匿于本市青浦区两个小区内的李某、王某和陈某抓获,现场共查获未销赃的应援棒70余根。

到案后,王某和陈某对盗窃行为供认不讳。王某交代,他受李某指使,喊来同伙陈某实施盗窃,两人潜入场馆找到目标物后,开始分工作案。因彩排过程中会有幕间场景需熄灯,王某瞅准这个时机,在“众目睽睽”下实施盗

窃。之后三人分赃,大部分应援棒已被挂网当二手纪念品变卖。

据悉,承办一场大型演艺活动往往需要多方力量协助,不同企业在活动前后都需频繁进出彩排现场,企业间的员工互不认识,主办方的管理难度较大。同时,应援棒本身价值不高,但此次音乐会的应援棒属于限定专属款,观众可以珍藏,在二手网站上亦有销路。对此,静安公安分局开展多轮次安全防范宣传。

智破飞车案 巧捉隐身贼

松江刑警赵潇守好市民“平安门”

赵潇,上海市公安局松江分局刑侦支队副支队长,他的职业生涯如同足球场上的角色转换,从前锋到球员兼教练,每一次转变都见证了他的成长与蜕变。

初入警界,赵潇便怀揣破案大案、要案的梦想。在九亭派出所磨炼三年后,他如愿以偿进入刑侦支队,成为中队长,他的职业生涯就此开启“高光时刻”。其中,一群驾驶大功率摩托车的犯罪分子成为

他职业生涯中第一个难缠的对手。这群飞车贼在松江地面频频作案,专挑路人随身的挎包和金饰下手,影响极坏。“犯罪得手,车速飙到极快,在这样紧张的情形下,犯罪分子会选择哪条路呢?”在公共视频资源匮乏的情况下,赵潇带着战友们踏遍了所有案发现场,寻找破案线索。最终,他通过一系列精妙的布局和策略,将这伙飞车贼一网打尽,为市民安全保驾护航。

在另一个案件中,赵潇面对的是一系列入室盗窃案件。这群盗窃惯犯流窜作案,手法高明,小区、路面视频中找不到他们的身影,几乎“隐身”。团伙成员悉数归案后,没有一人开口交代。赵潇于是组织同事,与每一名犯罪嫌疑人闲聊,通过观察对方一系列的反应,分析他们的个性,了解他们最在乎的人和事。最终,赵潇制定出了有针对性的审讯策略,成功攻破犯罪团伙的

心理防线,为受害者伸张了正义。

赵潇曾是松江公安足球队的主力前锋,他将运动场上的拼搏精神也带到了工作当中。赵潇以他的智慧和勇气,在刑警的道路上书写着属于自己的辉煌篇章。如今,他已成为警队中的佼佼者,每一次破案,都是对犯罪的严厉打击,也是对市民安全的坚定守护。

本报记者 曹博文
特约通讯员 张嘉煜

自家装修竟偷别人家电线

男子十天流窜两家装修工地作案

本报讯(特约通讯员 张嘉煜 记者 曹博文)自家装修,为省钱,竟到他人装修工地盗窃电线……近日,上海松江警方接连侦破两起盗窃案,违法人员高某因盗窃已被松江警方依法行政拘留。

松江公安分局岳阳派出所日前接市民尧先生报警,称其放在施工门面店内的电线不见了。接报后,民警立即赶赴现场开展工作。经现场了解,尧先生系店内装修工,其两天前将七八卷电线放置在商铺后下班离开,待其返回上址后发现电线已不见,损失1450元。无独有偶,几天后,岳阳派出所又接市民薛先生报警,称其放在便利店内的6卷电线被盗,价值1440元。

通过现场勘查及调阅两家店铺周边公共视频,民警发现在案发时间段内,有同一男子出现在案发地周边,举止异常,有重大作案嫌疑。后经工作,民警成功锁定嫌疑男子身份,并将其抓获归案。到案后,高某对其盗窃两家店铺内电线的行为供认不讳,并交代其因老家房子正在装修,便想着到装修工地偷一些电线自用省些钱,没想到还没来得及回老家就被警方抓获。

家和家事

对患病丈夫不管不顾,丈夫去世后能分多少遗产?

林女士与丈夫余先生育有一子小余,最近小余不幸病逝,长期与小余分居的小余妻盖某要求分割夫妻共有房产,令林女士不胜其烦。

2011年开始,小余与盖某恋爱。为给儿子准备婚房,林女士夫妇忍痛将一套夫妻共有房产出售,所得售房款全部用于给儿子购买新房。虽然小余与盖某尚未登记结婚,但因双方关系已经确定,盖某要求在新房产证上登记她的名字,林女士一家三口没有犹豫就答应了。为防小两口婚变,林女士也想把自己的名字加在新房的产权证上,没想到遭盖某反对。经反复协商,最后决定,新房登记在小余和盖某名下,其中小余占60%份额,盖某占40%份额,林女士的名字最终没有加在

产权证上。

2012年11月,小余和盖某结婚,婚后未生育。从2020年开始,小余患上了严重的糖尿病,脚部溃烂。盖某开始厌烦小余,对小余的病情不管不问。从2020年8月开始,盖某干脆搬出他俩的婚房外出租房居住。林女士夫妇搬到与小余共同居住,照顾小余的日常生活,帮助小余寻医问药。2022年9月,小余收到法院传票,原来盖某向法院起诉离婚,后法院又通知小余,盖某撤回了起诉。据林女士了解,盖某撤诉,是因为听信闺蜜建议,小余可能不久于人世,盖某现在诉讼离婚,就不能继承小余的遗产了。闺蜜建议盖某继续等待,待小余去世后,不仅其婚姻问题解决了,还能继承遗产。2023

年12月,小余病逝。林女士夫妇为儿子办理了后事,盖某未出席葬礼。

林女士对盖某撤回离婚诉讼的原因非常清楚,如何才能维护好自己的权益,林女士夫妇找到我们咨询。我们了解案情后认为:第一,小余去世时,他与盖某尚未离婚,盖某仍是小余法律上的妻子,是小余第一顺位继承人,她确实有权继承小余的遗产;第二,民法典规定,对被继承人尽了主要扶养义务或者与被继承人共同生活的继承人,分配遗产时,可以多分。有扶养能力和有扶养条件的继承人,不尽扶养义务的,分配遗产时,应当不分或者少分。本案可以适用上述法律规定,由林女士夫妇适当多分遗产,盖某适当少分遗产;第三,从被继承房屋

的来源看,该房屋是林女士夫妇出让了自己的一套房屋为儿子购买的婚房,盖某对该房无贡献,尽管该不动产登记在盖某名下,其有40%的份额,但向法院讲清楚这一事实,更有利于法院正确适用法律,最终作出对林女士夫妇有利的判决。

后林女士夫妇聘请我们推荐的律师,代理他们依法将盖某起诉到法院,要求依法继承。法庭上,律师提出了林女士夫妇应该依法适当多分的法律和事实依据,法院均予以采纳。法院考虑到林女士夫妇在小余生前及死后尽了较多义务,在分割遗产时可适当多分。对于被继承人小余在房屋中占60%份额的遗产,由林女士夫妇占48%的份额,盖某继承取得12%的份额为宜。

“家和家事”栏目,是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心(52310110MJ51153835)

围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传,提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务,承担社会调研和课题研究,承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线:
021-61439858